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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Zajímavosti ze zahraničí
Končí další pracovní týden a my přinášíme pětici zajímavých informací na víkend. Informací, bez
kterých se určitě neobejdete. Kauzy, názory a novinky, které si nemůžeme nechat pro sebe.

 
1. Usáma bin Ládin. Nejhledanější terorista planety je mrtvý. Při vojenské akci ho zastřelili vojáci
americké jednotky SEAL. Prezident Barack Obama ve svém projevu prohlásil, že „Spravedlnost byla
vykonána“. Jenže kritici nedělního útoku tvrdí, že v tu chvíli Západ změřil spravedlnost každému
trochu jinak. CIaus Kress, profesor mezinárodního práva z University of Cologne tvrdí, že „dosažení
odvetné spravedlnosti není možné prostřednictvím popravy, ale díky trestu, který je vyměřen na
konci soudního řízení.“ Spojené státy se brání nařčení z toho, že se jejich muži snesli z „nebes“ a
nelegitimně popravili hledaného teroristu. Prý se obávali, že bin Ládin "sáhne" po své zbrani. Akce
byla vojenská – a podle válečného práva mohl být jako vojenský cíl kdykoli zneškodněn. Navíc
americký kongres přijal týden po útocích na Světové obchodní centrum zákon, který umožňuje použít
"všechnu nezbytnou a příslušnou sílu" proti organizacím nebo jednotlivcům, kteří schvalovali,
plánovali nebo se podíleli na útocích z 11. září 2001. 

2. A k tématu Usáma bin Ládin ještě jednou. Šéf Bílého domu, Barack Obama se rozhodl nezveřejnit
fotky z jeho usmrcení. To rozdělilo nejenom Američany, ale také právníky. V diskusi se řeší, zda tím
Bílý dům neobchází zákon o svobodném přístupu k informacím. Ten ukládá, že všechny záznamy
federálních agentur jsou přístupné veřejnosti, pokud neexistuje speciální výjimka (v tomto případě
by možná připadala v úvahu výjimka z důvodu národní bezpečnosti). Novináři se cítí podvedeni a
upozorňují na to, že fotky pořídily speciální jednotky námořnictva a CIA – obě složky uvedené v
zákoně jako federální agentury. A co na to Bílý dům? „Fotky máme my. A my máme zákonnou
výjimku.“ Takže vzniká začarovaný kruh.

3. Itálie chce pokračovat v přísném postoji k ilegálním přistěhovalcům. A to i přes opačné stanovisko
Evropského soudu. Ten dal za pravdu Italským soudcům, že zákon, který umožňuje uvěznit nelegální
přistěhovalce, kteří překročili délku povoleného pobytu v zemi, je nepřiměřený. Italský ministr vnitra
Roberto Maroni řekl, že "Zhodnotí důsledky soudem uloženého trestu a uvidí, jak bude problém
řešit". Premiér Silvio Berlusconi zákon přijal v roce 2009. Norma trestá nelegální přistěhovalce, kteří
odmítají opustit Itálii až čtyřmi roky ve vězení. Stanovisku Evropy k Italskému nekompromisnímu
postoji k přistěhovalectví Maroni nerozumí. "Evropa nám už nepomáhá. Dnes nám Evropa životy
ztěžuje." řekl ministr.

4. Porota v americkém Cheney osvobodila muže, který byl obviněn z krádeže Hot Dogu v ceně
99centů. John Richardson byl v místních potravinách a během nakupování si u zadního pultu dal Hot
Dog. Podle The Spokesman-Rewiew párek snědl, ještě než došel na pokladnu. A protože na své
občerstvení zapomněl, zaplatil pouze za zboží v košíku za 28dolarů. Po opuštění obchodu na něj
majitel zavolal policii a hnal případ k soudu.  Muži hrozilo, že bude muset zaplatit kompletní soudní
poplatky, ale porota měla pro jeho příběh pochopení a osvobodila ho. Soudce dodal, že muž tím, že
zaplatil svůj nákup, dokázal, že neměl v úmyslu obchod s potravinami oloupit.

5. A nakonec další neuvěřitelný spor. Muž převlečený za krávu vešel v americké Virginii do obchodu



a do košíku si naložil skoro 100 litrů mléka. Místo k pokladně vyjel s košíkem na ulici a začal mléko
nabízet kolemjdoucím. Nikdo si ho od něj nevzal, a tak utekl. Tím, že z obchodu odvezl mléko v
hodnotě 92 dolarů, se dopustil krádeže a čeká ho soud. A jak ho policie dopadla? Na základě udání
manažera řetězce s rychlým občerstvením, kterému přišlo zvláštní, že jeden ze zákazníků jí ve svém
autě burger v kravím oděvu.

Zdroj: www.findlaw.com; www.eubusiness.com; www.spiegel.de/international; www.law.com;
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